
 



АНОТАЦІЯ 

до кваліфікаційної (магістерської) роботи на тему «Дослідження та 

удосконалення роботи сортувальної станції «К» з метою покращення її 

показників» студентки освітньо-професійної програми «Транспортні технології 

(на залізничному транспорті)» за освітнім ступенем «Магістр»  

Дарини ВАРЕЙЧУК 

У цій магістерській роботі я дослідила особливості функціонування 

сортувальної станції «К» та запропонувала комплекс рішень, спрямованих на 

підвищення її ефективності. Тема є надзвичайно актуальною, оскільки саме 

сортувальні станції визначають ритмічність та швидкість роботи всієї залізничної 

мережі, а від їхнього технічного стану та організації процесів суттєво залежить 

якість перевезень. 

Робота розпочинається з аналізу сучасного світового досвіду проєктування 

та модернізації сортувальних станцій. На основі вивчення міжнародних практик я 

виокремила ключові тенденції: широке впровадження автоматизованих гіркових 

систем, оптимізацію колійного розвитку, цифровізацію диспетчерських процесів 

та підвищення рівня безпеки. Цей аналіз дозволив сформувати базу для 

подальшого порівняння зі станом українських станцій та виявлення проблемних 

зон. 

Далі у роботі детально охарактеризовано сортувальну станцію «К», її роль у 

транспортній системі регіону, структуру парків, параметри колійного розвитку та 

технічне оснащення. Особливу увагу я приділила взаємодії станції з прилеглими 

перегонами, оскільки саме вони визначають можливості приймання та 

відправлення поїздів у пікові періоди. Аналіз показав, що, незважаючи на статус 

позакласної, станція потребує низки удосконалень, пов’язаних із зростанням 

вагонопотоку та зміною структури перевезень. 

У практичній частині виконано розрахунок спеціалізації сортувальних 

колій, визначено необхідну їх кількість для формування поїздів за призначеннями, 

а також побудовано варіанти схеми колійного розвитку з урахуванням 



майбутнього збільшення навантаження. Я також провела детальний розрахунок 

параметрів сортувальної гірки середньої потужності: висоти, ухилів, гальмівних 

позицій та енергетичних характеристик спуску у різних погодних умовах. Це 

дозволило оцінити можливість її ефективної роботи без повної реконструкції, але 

з частковою модернізацією. 

Запропонований варіант удосконалення станції включає оновлення гіркової 

автоматики, оптимізацію планування сортувально-відправного парку, 

удосконалення маршрутів маневрової роботи та раціоналізацію переробки 

транзитних і місцевих вагонопотоків. Також проведено економічне обґрунтування 

запропонованих заходів — зокрема, визначено економічний ефект від скорочення 

простоїв вагонів та підвищення швидкості їх обробки. 

Окремі розділи присвячені питанням охорони праці та екологічної безпеки, 

що є невід’ємною складовою сучасних транспортних технологій. У роботі 

розглянуто ризики, типові для маневрової роботи, та запропоновано заходи для їх 

зниження. Також проаналізовано вплив роботи станції на довкілля та описано 

способи його мінімізації. 

Загалом у роботі представлено комплексний погляд на розвиток 

сортувальної станції «К», який поєднує технічний аналіз, інженерні розрахунки, 

сучасні тенденції галузі та економічну оцінку. Результати дослідження можуть 

бути корисними для подальших проєктів реконструкції станцій, удосконалення 

гіркових комплексів та підвищення ефективності залізничних перевезень. 

 

 

 

 

 

 

 



 

























 


